成本拉升下大连豆粕料将被动跟涨



分析师: 李金元

从业资格证号: F0243170

投资咨询证号: Z0001179

道通期货研究所

2025年11月4日

中美元首会晤后,美国财政部长斯科特·贝森特 10 月 30 日表示,中国已同意在明年 1 月前购买 1200 万吨美国大豆。中国还同意在未来三年内每年购买 2500 万吨美国大豆。虽然这一采购承诺低于近年来美国对华出口量,但由于中国一直在将部分采购转向其最大出口国巴西,因此这一承诺可能超过了中国本来需要采购的数量。实际上,两年内中国采购的美豆数量很容易低于 2000 万吨,甚至为 1800 万吨。与预期相比,这是一个积极的进展。交易商们对中国的大豆采购承诺将如何转化为实际装船仍持谨慎态度。中国未来能否确保 2500 万吨的采购量,取决于南美和美国大豆的价格关系。

此外,据美国白宫网站刊登的美中贸易协议清单显示,中国将暂停自 2025 年 3 月 4 日以来宣布的所有报复性关税,其中包括对美国农产品征收的关税,如 大豆、玉米、小麦、高粱、棉花,以及猪肉、牛肉、乳制品和水产品等。

据报道,在中美贸易谈判结束后,中国至少又购买了四船美国大豆,总计约920万蒲式耳(约25万吨)。这批大豆将于2025年底至2026年初交付。作为贸易协议的一部分,全球最大的大豆进口国中国将在未来几年购买数千万吨美国大豆。受此消息提振,CBOT大豆价格创出近16个月以来的新高。而大连豆粕盘面则被动跟涨,整体呈现外强内弱、近强远弱格局。

随着美豆恢复对华出口预期的兑现,美豆 01 合约向上突破 1100 美分。从平衡表角度出发,USDA 在后续报告中可能将新作出口预估从 16.85 亿蒲上调至 17.5-18 亿蒲,在其他条件不变时,期末库存有望向 2 亿蒲式耳附近收敛,并进一步放大美豆供需格局对单产的敏感性,一旦 USDA 后期将单产下调至 52-52.5 蒲/英亩,将导致期末库存向 1 亿蒲收敛,届时 CBOT 大豆有望向上修复美豆种植成本洼地。

美国农业部下属的国家农业统计局 (NASS) 10月31日表示,将于11月发布多份关键农业报告,其中包括因美国政府持续停摆而未能在10月发布的月度农作物供需报告。根据美国国家农业统计局官网发布的消息,该机构将于11月14日发布农作物产量报告及全球农业供需预估报告。这份报告原定于11月10日发布,但由于美国政府自10月1日起基本处于停摆状态,此前尚不确定该报告能否如期发布。这份报告将包含美国政府自9月以来对美国玉米和大豆产量的首次预估——9月时,美国中西部地区的大部分农作物收获工作尚未展开。此后,部分农民在社交媒体上发帖称,美国农业部此前预测的农作物单产过高。

国内方面,近期零星成交集中在美湾/美西12月和1月船期,对应国内1-3月到港。政策性采购的美豆到港后大概率"双轨消化":一部分成为储备供给,形成社会隐性库存,并在未来通过拍卖向市场投放;一部分投入压榨形成即期供给。对国内大豆供应影响取决于入储与压榨的比例:若入储比例较大,短期对原料供应影响有限;相反,若多数投入压榨,将增加国内原料供应并间接挤占在此期间商业买船数量。

从供应结构来看,3月以前国内新增供应由政策性采购美豆+商业采购南美豆组成,3月以后则衔接巴西新季大豆上市。

由于美国政府停摆,美农报告缺失,目前没有官方数据指引。根据一项调查显示,截至10月31日,美国大豆收割估计已完成91%。

而南美大豆正处于播种期,根据咨询公司 AgRural 表示,截至 10 月 30 日, 巴西大豆种植工作已完成 47%,高于一周前的 36%,但比上年同期下降了 7 个百 分点。咨询机构 StoneX 公司最新预测 2025/26 年度巴西大豆产量可能达到 1.789 亿吨,高于美国农业部此前预估的 1.75 亿吨。

国内市场方面,高供应压力持续,海关总署数据显示,2025年9月,中国进口大豆1,286.9万吨,环比增长4.8%,同比增长13.2%,也创下有记录以来的单月进口第二高点,也是继今年5月、6月、7月和8月之后,中国大豆进口再次创下历史同期最高纪录。;1-9月进口8,618万吨,同比增加5.3%。到港方面看,预计10月到港950万吨,11月到港850万吨,12月到港820万吨。

根据国家粮食和物资储备数据中心 11 月 4 日消息: 10 月 31 日,全国主要油厂进口大豆库存 765 万吨,周环比下降 43 万吨,月环比下降 47 万吨,同比上升 153 万吨,较过去三年均值上升 309 万吨;豆粕库存 114 万吨,周环比上升 9 万吨,月环比上升 7 万吨,同比上升 15 万吨,较过去三年同期均值上升 51 万吨。

中国已经开始进口美豆,豆粕盘面交易标的将从巴西升贴水转向 CBOT 大豆盘面,CBOT 大豆和 DCE 豆粕的联动性明显改善,但短期国内跟涨乏力。

根据最新的进口大豆升贴水数据, 12 月船期巴西大豆较芝加哥期货交易所 (CBOT) 大豆期货的溢价为每蒲 2.25 至 2.30 美元, 而美湾发货的美国大豆溢价为 2.40 美元/蒲。贸易商表示, 巴西大豆现在比美湾大豆便宜。

根据测算,由于美豆大幅上涨,国内进口大豆的成本飙升,较前期低位上涨了300-400元/吨。因此,目前国内12月船期的巴西大豆采购利润倒挂307元/吨,美豆采购利润也倒挂超过300元/吨。为落实采购计划,国内存在较强的压榨利润修复需求,因此,尽管供应充裕压制豆粕价格,但国内豆粕价格仍将被动跟涨,并且随着压榨利润亏损幅度的拉大,大连豆粕还存在进一步补涨的可能。

总体来看,目前豆粕技术面转强,目前已经站至均线系统上方,棕榈油技术面转弱,进而带动豆油转弱,油粕套利解锁也对豆粕带来支撑,未来三个月是南美大豆播种和生长关键期,天气因素将主导行情走势。

图1: 大连豆粕2601合约日线图



来源:博易大师 道通期货研究所

目前大连豆粕2601合约已经突破3000点压力位,技术上已经转为强势,底部 区域基本构筑完成,后期可逢低布局多单。

注:以上文中涉及数据来源为:国家粮食和物资储备数据中心 NASS 博易大师 AgRural StoneX 请务必仔细阅读正文后免责申明

道通期货经纪有限公司(以下简称"本公司")具有中国证监会核准的期货投资咨询业务资格【苏证监期货字[2013] 449号】。

本报告的观点和信息仅供本公司的合格投资者参考,无意针对或打算违反任何地区、国家、城市或其它法律管辖区域内的法律法规。本报告难以设置访问权限,若给您造成不便,故请谅解。若您并非道通期货客户中的合格投资者,请勿阅读、订阅或接收任何相关信息。本报告不构成具体业务的推介,亦不应被视为任何投资、法律、会计或税务建议,且本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。请您根据自身的风险承受能力自行作出投资决定并自主承担投资风险,不应凭借本内容进行具体操作。

分析师声明

作者具有中国期货业协会授予的期货投资咨询执业资格或相当的专业胜任能力,力求报告内容独立、客观、公正。本报告仅反映作者的不同设想、见解及分析方法。作者所得报酬的任何组成部分无论是在过去、现在及将来均不会直接或间接地与研究报告所表述的具体建议或观点相联系。 本报告所载的观点并不代表本公司或任何其附属或联营公司的立场,特此声明。

免责声明

本报告的信息来源于已公开的资料,但本公司对该等信息的准确性、完整性或可靠性不作任何保证。本报告所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布本报告当日的判断,本报告所指的期货标的的价格可升可跌,过往表现不应作为日后的表现依据。在不同时期,或因使用不同假设和标准,采用不同观点和分析方法,本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的报告,对此本公司可不发出特别通知。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。同时,本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改,投资者应当自行关注相应的更新或修改。因使用不同假设和标准、采用不同观点和分析方法而与道通期货其它业务部门、单位或附属机构在制作类似的其他材料时所给出的意见不同或者相反,道通期货并不承担提示本报告的收件人注意该等材料的责任。

本报告中所指的研究服务可能不适合个别客户,不构成客户私人咨询建议,客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。在任何情况下,本报告中的信息或所表述的意见均不构成对任何人的投资建议。在任何情况下,本公司、本公司员工或者关联机构不承诺投资者一定获利,不与投资者分享投资收益,也不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何直接或间接损失或与此有关的其他损失负任何责任。投资者务必注意,其据此做出的任何投资决策与本公司、本公司员工或者关联机构无关。市场有风险,投资需谨慎。投资者不应将本报告作为作出投资决策的唯一参考因素,亦不应认为本报告可以取代自己的判断。在决定投资前,如有需要,投资者务必向专业人士咨询并谨慎决策。

版权声明

本报告版权仅为本公司所有,未经书面许可,任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、发表或引用。如征得本公司同意进行引用、刊发的,需在允许的范围内使用,并注明出处为"道通期货研究",提示使用本报告的风险,且不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。若本公司以外的其他个人或机构(以下简称"该个人或机构")发送本报告,则由该个人或机构独自为此发送行为负责。通过此途径获得本报告的投资者应自行联系该个人或机构以要求获悉更



详细信息或进而交易本报告中提及的期货品种。本报告不构成本公司向该个人或 机构之客户提供的投资建议,本公司、本公司员工或者关联机构亦不为该个人或 机构之客户因使用本报告或报告所载内容引起的任何损失承担任何责任。

除非另有说明,本报告中使用的所有商标、服务标记及标记均为道通期货所有或经合法授权被许可使用的商标、服务标记及标记,未经道通期货或商标所有权人的书面许可,任何单位或个人不得使用该商标、服务标记及标记。

高效、严谨、敬业

道通期货经纪有限公司

中国江苏南京市鼓楼区广州路188号苏宁环球大厦五楼502

邮编: 210024

业务咨询: 025-83276920

公司主页: www.doto-futures.com